

DEBRECENI UJSÁG

Tek. Nemzeti Múzeumunk Budapest-ra Pérmennyve.

Előfizetés helyben:	Előfizetés vidéken:
Egy hóra 2 P 50 f.	Egy hóra 3 pengő
Három hóra 7 P 50 f.	Három hóra 9 pengő
Egyes szám 10 fillér, vasár- és ünnepnap 16 fill.	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:
THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Debrecen, Kossuth uca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Kis Takarékpénztár épületében.
Megjelenik énnap utáni napot kivéve minden nap.

A váradi vér.

Nagyváradról véres napok eseményeit jelenti a krónika. Minden szó erejét, minden mondat arcúvá, minden sorból az emberiség lelkiismerete felé kiált segítségül a gyalázatosan megsértett kisebbségek remélete. Nincs ebben az országban senki, aki valaha elfeledné és megbocsátaná azt, ami Nagyváradon napokon át történt. Megújultak Erdély vérszói. Hóra, Kloska, Axantia napjai virradtak arra a városnak munkás, becsületes, derék polgárkultúra, a békés polgári élet városa volt. Mi nem felejtük el a régi Nagyváradot s remeg a szívünk, könnyezik a lelkünk, amikor ennek a szörnyű sorsra ítélt, balkáni barbárságnak védtelenül odadobott város munkás, becsületes, derék polgárságára gondolunk.

Ezért kellett odaitélni a román éhségnek a civilizáció virágzó országáéit? Ez volt a nagyvált akarata? Ezért rántottak kardot Párisban, Londonban, Washingtonban, Rómában? Ez volt a népek önrendelkezési joga? Mi emlékezünk és nem feledünk, de emlékeznünk kell a nagyváltanak, a világ hatalmas urainak is, akiknek nyomában a román skál kullogott, hogy van szerződés és van adott szó, az ő szerződésük és az ő adott szavuk, amelyen most a dühödtt horda becsületen gyámsággal végigtaposott. Ne feledjék el ők se, hogy van történelem és van történelmi igazságszolgáltatás, amely elégtételt ad egykor az elnyomottak és rásúti a bélyeget annak homlokára, akinek bűnből, tudatlanságából, mulasztásából és érzéketlenségéből bűn, vér, remélet, gyalázat fakadt.

Tudnak-e nyugodtan aludni, diésőségük babérai álmodozni azok a nagy urai a világnak, akiknek győzelme egy méltatlan, népek az emberiségben való végigzabolásra jogot és alkalmat adott? Mi úgy érezzük, hogy a világ lelkiismerete fel fog lázadni a Nagyváradon s egész Erdélyen végigtomboló barbár erőszak ellen, mert nem tudjuk elhinni még azokról sem, akik Trianont írták és diktálták, hogy most már az ő türelmükből szabad az ut minden leg lábba tiprására abban a balkáni világban, ahol rendszeresen folyik a hársza a kisebbségek ellen. Nem tudjuk elhinni, hogy a világ lelkiismeretébe, amelyet felzaklatott tunya közönyéből Rothermere lord akciója, e rémnapok híre a felelősség szavát ne kiáltaná bele.

Nem tudjuk elhinni, hogy most már nyugodtan, ölbetett kezekkel néznék Genfben a következményeit Trianon diktátumának, a világtörté-

nem e legsúlygyentelenebb aktáiak. Nem! Ami történt, az többé már nem Romania Mare, hanem az egyetemes emberiség ügye s ezen az ügyön annál gyorsabban, minél nagyobb a mulasztások felelőssége, segíteni kell. A tagadó, a félrebeszélő román hivatalos jelentés, amely falhoz lapuló szerénységgel csupán két

krakat beveréséről akar tudni, mindennél hangosabban kiáltó bizonyítéka a bűnös lelkiismeretnek. Románia kormányva már tudja, érzi, hogy elárulta magát.

A világ kormányainak kötelességük, hogy érezzék a saját felelősségüket s a lelkiismeret vádoló és elgötételt követelő szavát.

Nagyvárad után Kolozsvárt dulták fel az oláh diák-hordák.

A külföldi sajtó, különösen az olasz lapok, megbotránkozással elítélik az oláh diákzavargásokat. — Ujabb borzalmas részletek az erdélyi pusztításokról.

Még mindig rettegésben él Erdély magyar lakossága.

Nagyvárad rémnapjairól három napon át csak az onnan elmenekült Iekosok hézagos, kuszált elbeszéléseiből értesült a világ. Csak most kezd szétszakadozni a fátyol, amelyet a rémület és a román hatóságoktól elrendelt posta- és telefonzárt tett áthatolhatatlanná.

Békéscsaba, dec. 9. Egy Aradról érkezett utas újabb részleteket mondott el az erdélyi diákzavargásokról. Amidőn a diákok vonata Aradra érkezett, a zsúfolt vonatból a diákság a pályaudvarra cső, dült s reprodukálhatatlan szidalmakkal illette a magyarokat és zsidókat.

akik közül többeket meg is vertek. A diákok között igen sok diákleány volt, ők vezették a többieket a szidalmazásban és inzultusokban. Megtámadtak többek között egy magyar vasutast, aki erre egy

vasdoronggal fejbévágta az egyik diákot.

Ezt a vasutast letartóztatták. Amikor a diákok vonata Nagyváradról jövet Aradra érkezett, a rendőrség nem engedte meg nekik a kiszállást. Így a diákok csak a vonatból kiáltottak és szidalmazták a magyarokat, valamint a zsidókat.

Egy Nagyváradról érkezett utas szerint Váradon most már nyugalom van. Ez az utas beszélte, hogy Weislevits, valamint Fleischer még él, csak a fiatal Madas halt meg. Olyan hírek vannak forgalomban, hogy a habafélé tartó diákság Brassóban megismételte a zavargásokat.

Bécs, dec. 9. A Wiener Neuesten Nachrichten „Liberalizmus a la Bukarest” cím alatt vezércikket közöl, amely a következőket írja:

Bratianu Vintilla tegnapi kormány-nyilatkozatot olvasott fel, amely súlyos ellentétben áll a legutóbbi nagyváradai eseményekkel. A miniszterel-

nök patetikus kijelentése szerint a román kormány a kisebbségekkel gyakorolt liberális bánásmódját folytatja.

A román kormány természetesen minden összehajrástól letartóztatja a zsidó és magyar kisebbségre vadászó diákokkal, vagy amint Bratianu olyan költőien kifejezte magát: „A kormány lelkiismerete nyugodt”.

A bukaresti kormány azt hiszi, hogy lelkiismereti tisztaságát azzal avilávitja legjobban, ha hivatalos jelentésében konokul, csupán betört ablaküvegekről beszél.

a nagyváradai zavargások következményeként és pevetésesnek tartja. Hogy a betört ablaküvegek elegendő alapot nyújtanak a bukaresti parlamentnek a békeszerződés revíziójának követelésére. Kétségtelen tény, hogy

Magyarország maj északi, keleti és déli szomszédjai, fajtěstvárei jogos igényein messze túlmenően színmagyar, vagy tulnyomóan magyar lakta területekre tolták előre határaikat.

Ez a tény a legutóbbi napok véres nagyváradai eseményeiben niabb igazságot nyert és hangosan kiált valamely nemzetközi fórum részéről nyújtandó segítségért.

A nemzetek szövetsége, ha valóban világhatalmasban akar maradni, vagy jobban mondva azza kíván lenni, nem maradhat vak és siket hosszú időn át az égu nemzetiségi kérdésekkel szemben.

nem kezelheti az 1919 évi európai határokat a noli tangerként, hanem a döntőbíráskodást a nemzetközi magánig teréről — amelyen a magyar-román optansner már is látszódik, határozottan ki kell terjeszteni a területi kérdések terére is, mert

különbben sem több problematikus jellegű leszerelési kísérletet, sem kazuisztikus eszközök, amelyeket eddigi alkotmánya a nemzetek szövetsége kezébe ad, meg nem akadályozhatják a jövőben a népek egymás közötti fegyveres leszámolásait.

Budapest, dec. 9. Bukarestből jelentik: A Nagyváradról hazafelé tartó

román diákok Kolozsvárt zavargásokat rendeztek. A járókeleket véresre verték és a kirakatokat bezúzták.

A romboló diákok közül huszonnégyet elfogtak és tizenhatot hadbírság alá állítottak.

Bukarestben a diákok vonata katonaság fogta körül és a diákokat a katonák egy laktanyába vitték, ahol őrizetben vannak.

A nagyváradai botrányos incidenssel a kamara tegnap délutáni ülésén is foglalkozott. A belügyminiszter kijelentette, hogy a törvény teljes szigorával fogják eljárni a vérengző diákok ellen. A lapoknak az eseményekről semmi sem szabad írni. A kamara ütésen Braiła képviselője tiltakozott a magyaroknak az utóbbi időben kifejtett heves agitációja ellen. Kijelentette, hogy

a román nép kész arra, hogy néprajzi határait és történelmi jogait az utolsó csep vérig megvédi.

A román félhivatalos úgy emlékezik meg a Nagyváradon történtekről, hogy ott csupán néhány kirakatot törték be. Bejelentik, hogy a kormány minden kárt megtérít. Egyébként Nagyváradon a rend teljesen helyreállt.

Egyes jelentések szerint a román diákkongresszuson történelem előre megbeszéltek események voltak. Hír szerint lord Rothermere arcképét a diákok a főúccán felszakították, majd elégették. Más hírek szerint a hazafelé utazó román diákok számos utas bódgvásztát elvették és az utasokat megverték. Bánfihunyadon számos üzletet és lakást romboltak szét.

A kolozsvári tüntetésnél 2500 diák vett részt. Felűnő, hogy a rombolásokat az őket kísérő járőrök nem akadályozták meg.
Budapest, dec. 9. Az olasz sajtó rendkívül bőven foglalkozik a nagyváradai eseményekkel és azokat a leghatározottabban elítéli.

Értesüléseik szerint a tüntetők még a fáklvás menteknél használt 6 ezer gyertyát is ellopták.

Az angol sajtó is részletesen foglalkozik a nagyváradai eseményekkel.

Kiemeli, hogy a magyar üldözés tendenciája nyilvánvaló, mert csak magyar kereskedőket bántalmaztak és csak az ő üzleteiket tették tönkre.

Temesváron óriási izgalom uralkodik a nagyváradi és kolozsvári események miatt.

Atemesvári kereskedők a város polgármesterétől és a rendőrprefektustól küldöttségileg érvelve intézkedéseket kértek az esetleges diák-tüntetések idejére. Mindkét helyen megnyugtató kijelentéseket kaptak.

A kolozsvári diákzavargásokról a következő tudósítást kaptuk: A több ezer főnyi diákság a csöcslek által kísérvé kezdte a fosztogatást. A diákcsapatok a zsidókat gyönyörűen járták be a várost. A Ferdinánd király uton már rohamot intéztek a zsidó üzletek ellen s azokat teljesen összevonták és kifosztották. Összetörték a zsinagóga egész belső berendezését, az elemi iskolát és a kántor lakását sem kímélték meg. A Ferdinánd uton az összes magyar keresztyén és zsidó üzleteket tönkre tették és pozdorjává zúzták. A Floyd étterem és a Metropol kávéház összes alakait bezúzták, ezek kivül két zsidó templomot szőfűltek és a templomi kegyvereket az uccára dobták.

A köztentő rendőrség elől tünemni kezdtek és követelték őrizetbe vétel társak szabadonbácsolásáért. A tüntetés egész ideje alatt nem volt semmi összetűzés a diákság és az őket kísérő karhatalom között.

Dr. Dirner Gusztáv magyar szerzői nótáestje a Népházban.

Az anya- és csecsemővédelmi intézmények javára

Folyó hó 14-én, szerdán este 8 órai kezdettel tartja dr. Dirner Gusztáv ismert nevű fővárosi orvos a Népház (volt DMKE palota) dísztermében jótékonycélú magyar szerzői nótáestjét. Az országsszerte híres kiváló nótaszerző, ki szebbnél-szebb magyar daljaival a fővárosban ez idén már három ízben a budapesti sajtó egyöntetű kritikája szerint is oly nagy sikert aratott, Kiss Béla cigány zenekara élén saját hegedű kísérete mellett legszebb saját szerzeményű nótáit adja elő, köztük Baja Mihály debreceni ref. költőpap „Tudom, hogy szerettél”, „Aratnak a kunsági határban”, „Tavas legyen, ha meghalok”, „Piros pipaacs, szarkaláb” című megzenésített verseit.

Dr. Dirner Gusztáv, ki jeles kamarazenesész és elismert muzikus is, városunkban sem ismeretlen. Egy ízben már szerepelt Debrecenben a Szepesi Szövetség hangversenyén is a Bikában kivételes siker mellett. E nótáestjét a debreceni Népház Egyesület agilis vezetőségének felkérésére teljesen jótékonycélra rendezti.

A helyárak: szőlő 2 pengő, I. r. ülőhely 1.50, II. r. 1 pengő, és III. r. 60 fillér. Jegyekről tekintettel a terem aránylag csekély befogadó képességére tanácsos elővételben a Mészáros könyvkereskedésben gondoskodni.

HALAKO selyem kalap
15 pengő
FEKETE NÉL

Január elsejével veszi át hivatalosan a város a teljesen elkészült Déri-muzeumot.

Györgyi Dénes műépítész bejelentette a tanácsnak, hogy az összes munkálatokkal elkészültek a vállalkozók. — A jövő héten tartják meg a próbafűtést.

A péntek délelőtti városi tanácsülésen megjelent dr. Györgyi Dénes műépítész, a Déri muzeum építési munkálatainak vezetője és bejelentette, hogy a Déri muzeum építési munkálatai annyira előrehaladtak, hogy január elsejére teljesen kész állapotban átadják a városnak az épületet.

Az átvétel lebonyolításához bizottság kiküldését kérte, hogy minden alkatrészt megfelelő felülvizsgálat után adhassanak át rendeltetésének.

A hivatalos átvétel azért is sürgős, mert annak megtörténte előtt nem fizetheti ki a részletmunkákat végző iparosokat, pedig az iparosok egyrésze már márciusban befejezte a munkálatokat és már csak néhány jelentéktlenebb részletmunka van hátra, de azt is befejezik két héten belül. A vállalkozó iparosok be is nyújtották már számláikat, de kifizetni őket nem lehet mindaddig, amíg a város hivatalosan át nem veszi a Déri muzeumot.

A munkálatok legnehezebb része központi fűtés, a villamos berendezések, a vízvezeték, csatornázás, vízvezeték, villanyfelszerelés stb. mind elkészültek már s a jövő héten át is adják a városnak. Ugyanakkor

a jövő héten megtartják a próbafűtést is, ami egy hétig fog tartani.

Kérte a tanácsot, hogy erre az alkalomra küldje ki lehetőleg azt a gépészt is, aki a légfűtés berendezés kezelésére ki van szemelve, mert a hatalmas gépberendezés szakszerű kezelésére külön ki kell oktatni az új gépészt.

A tanács úgy intézkedett, hogy a műszaki ügyosztály vezetőjét a villamosítási vállalat fűtési szakértőjét és Rimánóczy Béla igazgatót jelöli ki az átvételi fogadó bizottságba és az ő jelenlétükben fogják megtartani a fűtési próbát. Gépész ezidő szerint nincsen, mert a pályázatot még nem írták ki a Déri muzeumnál betöltendő állásokra. Így is van ezvan több jelentkező a gépészi állásra, kijelölt személy azonban nincsen. Valószínűleg úgy fogják megoldani a kérdést, hogy a városnál alkalmazásban levő két-három gépészt fogják a fűtési bemutatásra kiküldeni s lehetséges, hogy közülük jelöljük ki majd a Déri-muzeum gépészt.

Egyébként a tanács tudomásul vette a műépítész bejelentését és egyúttal utasította dr. Csűrös Ferenc kultúratanácsnokot, hogy dolgozzon ki tervezetet a Déri muzeumnál betöltendő állásokról, mert csak annak közgyűlési jóváhagyása után intézhetőnek az alkalmazottak felvételéről és fizetéséről.

A felsőház ülésén Vass József kijelentette, hogy a magyar kormány felemeli tiltakozó szavát az erdélyi vérengzések miatt.

A nemzetközi fórumok előtt megdöbbenésének fog kifejezést adni a történetek felett

Budapest, dec. 9. A felsőház mai ülésén napirend előtti felszólalásban Tóth Károly szólalt fel.

aki szóváltette a nagyváradi eseményeket.

Micsoda — kérde — a trianoni szerződés, ha annak alkotója Lloyd George is bevalotta, hogy az félreértéssel készült. Ebben a szerződésben garantálták a kisebbségek szabadságát.

A román nemzet színe-java, ifjúsága tanárai vezetésével bántalmazták és meggyilkolták magyar testvéreinket.

A nemzet önértéket, becsületét, jövőjét nem engedhetjük bántani. Kéri a kormányt, vizsgálja meg a tényeket és szerezzen megfelelő elég tételt.

Vass József miniszterelnök helyettes kijelentette, hogy biztos adataink a történetekről a mai napig sincsenek még s neki a magyar állam nevében nincsen egyetlen szava sem, ami azt jelentené, hogy mi be akar-

Valódi Perzsák

és másfél szoba szőnyegek, ágylők összekötők, különféle futók, hencser-átvetők, ágy- és asztalterítők, függönyök, paplanok, takarók, butorszőnyegek, kokuszfutók és lábtörölők, linoleum, lópokrócok, halinák, angóra bőrök stb.

Óriási választékban megérkeztek!

„Takarékosság” könyvecskével lehet részletre vásárolni.

Horn és Erdelyi

DEBRECZEN, Kossuth ucca 19.

Csokonai színházzal szemben.

Szabott árak!

lánk avatkozni egy szomszédos állam belügyeibe és még a bírálattól is tartózkodunk kell. Feltétlenül jojunk van azonban felemelni tiltakozó szavunkat azok felé, akik örködni kötelesek a békeszerződés betartásáért.

Ebben az irányban már megtörtént a lépés a kormány részéről. Tiltakozunk a történetekkel szemben az emberiség szempontjából is. Kijelentette, hogy

a kormány minden rendelkezésre álló eszközzel arra fon törekedni, hogy a nemzetközi fórumok felé megdöbbenésének kifejezést adjon.

Wlassich Gyula báró elnök bejelentette, hogy a felsőház legközelebbi ülését január 10-re tűzi ki.

Óriási siker mellett folyt le az elő népszerű zenei előadás.

A Zenekedvelők Köre rendezésében tervbe volt népszerű zenei előadások elsőjét esütörtök délelben tartották meg az Arany Bika zsufolásig megtelt dísztermében.

Az első hangversenyt maga az egyetem rektora dr. Verzár Frigyes nyitotta meg emelkedet hangus beszéddel. A II. honvedgyalozozred zenekara Nöth főkapnagy vezetésével két számmal is szerepelt, egy Beethoven nyitánnyal és a Hymnus előadásával, mindkettő kifogsátalan művészi produkció volt.

A matiné sikerének oroszlan része Fehér Honác volt. Ez a fiatal verbeli hegedűs egészen meghódította a debreceni közönséget. Játékának közvetlensége, lendülete és tüzes meleg színei egy csapásra megkedvelte a közönséggel. A hegedűirodalom két legszebb kincsét játszotta, Bach-Connéja és Mendelssohn hegedűversenye gyönyörűen sikerült. A szívet azonban rohammal vette be Hubay: „Csak egy kis lány van a világon”-jával. Ep oly sikere volt Kósa Györgynek, az új generáció egyik leg nagyobb értékének, zongorában, zeneszerzésben. Bachot játszott: ő a hívatott magyar Bach játékos. A viharos tapsokra két ráadást is kellett adnia. Nagy sikere volt Orosz Julának, aki fiatalságához képest iskolázott szep drámai szopránnal bis.

A másfél ezer főnyi közönség, melynek soráiban csaknem minden debreceni tanítványt hallgatott, az iskolák vezetőit és a város képviselőit is ott láttuk, nagy tetszéssel fogadta az első kísérletet.

Az izléssel kiállított műsor Szabó Emil zenetanár és zeneszerző tollából közölte az előadott darabok népszerű ismertetését.

VÖRÖS ÉS FEHÉRBÁRCÁS LÓHEKE és UCERNAMAG

a Magyar kir. Állami Vetőmagvizsgáló Állomás által ölmázrolt 100. 50 és 25 kg.-os zsákokban kapható az ANGOL MAGYAR BANK R.-T. MAGOSZTÁLYÁNÁL

Mautner Ödön magtermelő és kereskedelmi képviselőjénél, Debrecen, Ferenc József ut 63. szám

Heti befizetéses könyvecskék heti 50 fillérrel a Kölesönös Segélyező-Egyletnél már válthatók. -o- -o- -o-

Debrecen város belső területén gyermek népszámlálást rendeltek el, hogy megállapítsák, hány népiskola építésére van szükség.

A Belvárosi Takarékpénztártól veszi fel a református egyház a 800 ezer pengős építkezési kölcsönt. — Az egyház is fizetésemelést ad tisztviselőinek. — A református presbiterium ülése.

A debreceni református egyház presbiteriuma csütörtökön délután három órákor az egyház tanácsstermében ülést tartott, amelyen több fontos tárgy között a Dóczy intézet építkezési költségeire megszavazták a nyolcszáz ezer pengős kölcsön felvételét.

A presbiteri gyűlést Baltazár Dezső püspök imája vezette be, majd megválasztották a vallásoktatási bizottság elnökét Uray Sándor lelkész személyében, továbbá a bizottság hét tagját. Ezután Juhász Nagy Sándor főjegyző bejelentette, hogy a Ghillányi laktanyai, a tégláskerti és köntösgáti állami elemi népiskolák egyházi kezelésbe vétele tárgyában megtették a szükséges intézkedéseket.

A presbiterium tudomásul vette, hogy a kultuszminiszter az új népiskolák építési államsegélyve ügyében hozzá intézett kérelemre debreceni tartózkodása alatt azt a szóbeli kijelentést tette, hogy hozzá járul a mai rendszer fenntartásához, amely szerint a város belterületén a népiskolák felekezeti jellegűek lesznek. Bejelentette egyúttal, hogy

a város belső területén elrendeltek a gyermekek összehívását, aminek befejezése után tanácskozássra fogják összehívni a város, a római katolikus egyház és az állam képviselőit annak megállapítása végett, hogy milyen arányban építsék fel a népiskolákat.

Bejelentette ezután a főjegyző, hogy a gyermek keresztelést ezután a legutóbb kiadott esperesi körlevél szerint, csak a templomban lehet végezni és a keresztanyaknak reformátusnak kell lenni. A presbiterium tudomásul vette a bejelentést és felkérte a lelkészt, hogy a közönség körében a körlevél kihirdetése tekintetében intézkedjék.

A tárvorsozat következő pontja a Dóczy intézet építésére felveendő 800.000 pengős kölcsön ügye volt. Dr. Juhász Nagy Sándor közölte a presbiteriummal, hogy az építkezés mindent összehívva, több mint egymillió pengőbe fog kerülni és ekkora összegzet lehetetlen volt másképpen, mint kölcsön útján előteremteni. Különösen szükségessé tette a kölcsön felvételét az a körülmény, hogy

az állam a maga segélyét nem készpénzben szavazta meg, hanem évi 45.000 pengő annuitást utalványozott azzal, hogy en-

Gondos szülők a Kölcsönös Segélyző Egylet takarékpénztárával lépik meg gyermekeiket. -o- -o-

Szörme
dolgoit legolcsóbban beszerezheti, szörmebundáját átalakíthatja újabb divat szerint Kővár mesternél, Piac 42. Pannónia-udvar.

nek a fedezetnek megfelelően az egyház saját maga gondoskodik a kölcsön felvételéről.

Az egyház a kölcsön felvételére irányuló eljárást már a nyár folyamán megindította, tulajdonképeni tárgyalásokra azonban csak október elején került sor. Összesen tíz pénzügytétellel tárgyalt az egyház s a tíz ajánlat közül a Belvárosi Takarékpénztár mutatkozott a legelőnyösebbnek, miért is a gazdasági bizottság a Belvárosi Takarékpénztár ajánlatának elfogadását javasolja a presbiteriumnak.

A Belvárosi Takarékpénztár 92-es kibocsátási árfolyamon adja a kölcsönt, az évi annuitás 8,25 százalék s ezenkívül ellentétben a többi ajánlattal, nem kívánja az egyház ingatlanainak telekkönyvi bekebelezését, végül stornó díjat sem számít a Belvárosi Takarékpénztár.

Bejelentette még a főjegyző, hogy a nyolcszáz ezer pengő még koránt-

sem fedezi az építkezés költségeit, ezen kívül még legalább 200.000 pengőre lesz szükség. Ezt az összeget a presbiterium az egyház egyéb hozzájárulásából biztosítottak látja, azonkívül reméli Debrecen város segélyét is, ami még nincsen elintézve. Megállapította a presbiterium, hogy az eddig már kiadott 500.000 pengő az az összeg, ami az építkezésből az egyházat terheli.

A Belvárosi Takarékpénztár kölcsöne harminc felévre szól és hét hónapra felmondható. Fedezetül lekötötte az egyház a Hatvan ucca sarkán levő püspöki bérpalotát, amelynek értéke körülbelül hárommillió pengő.

A presbiterium névszerinti szavazással egyhangulag elfogadta a kölcsön felvételét.

Dr. Lencz Géza presbiter szólt fel ezután és a presbiterium nevében köszönetét fejezte ki Juhász Nagy Sándornak és Márk Endrének, akik a hasznos, szép és előnyös kölcsön megszerzése terén fáradságtalan tevékenységet fejtettek ki.

Elfogadta végül a presbiterium a főjegyzőnek azt a bejelentését, hogy az egyház tisztviselőinek és alkalmazottainak az állami tisztviselők fizetésének megfelelő emelést ad november elsejétől visszamenőleg.

Több kisebb ügy letárgyalása után a presbiteri gyűlés délután öt órákor véget ért.

Várady-Szabó Miklós dr. az állami reáliskolában.

Vasárnap délután házi ünnepély lesz.

Évek óta figyeljük azt a nemes buzgólkodást, amellyel a reáliskolai Vörös-Kereszt az iskola barátainak körében az egészségügyi ismereteket terjeszteti, népszerűsíteni törekszik. Sokaknak emlékében van még az az értékes előadás, amellyel az elmúlt évben Geszti dr., az Augusztus-szarnagium igazgató-főorvosa nyújtott nekünk fontos ismereteket a gyermekkori tuberkulózisról. Az idén szintén kiváló szakembert sikerült az iskolának előadónak megszereznie. Várady-Szabó Miklós dr., egyet. tanársegéd fog beszélni az orr, torok és fül betegségekről.

Debrecenben mindenki ismeri ezt a fiatal orvost, mindenki becsüli tudását, csodálja ügyességét. Nem hisszük, hogy volna szülő, aki ne csodálta előadásából, hiszen, sajnos, elképzelhetetlenül nagy azon tanulóinak száma, akiket mandulájuk túltengése s az ebből folvó fül és másféle zavarok iskolai munkájában, de egész fejlődésében is erősen hátráltatnak. Hallgassa meg hát, aki teheti a tudós doktor előadását. Ez az előadás egyébként egy kis ünnepély keretében beillesztve, amelynek számai sok szórakozást ígérnek.

Akik a reáliskola karácsonyi ünnepélyén ott voltak egyszer, azoknak nem igen kell sok biztatás, ajánlás, bizonyosan mindenki szívesen emlékezik vissza ezekre az estékre. Úgyes szavak a híres énekkar számaival váltakoznak. Azonkívül most fog bemutatkozni az intézet új szimfonikus zenekara. Kollwenz Rezső a karmestere: csak jót várhatunk tőle. Tea is lesz a műsor után, közben való nevelésről is gondoskodtak már a cserkészek, akik „segítenek, ahol tudnak”. Az egybegyűlt lényből pedig — bár volna minél több — az iskola szegény tanulóinak karácsonyi ajándékot. A múlt évben 90 tanuló kapott csomagot: egy kis harisnyát, egy-egy szivert, keztütyűt, könyvet, édességeket stb.-t. Bár az idén is sikerülne legalább úgy, mint tavaly. Aki tehát elmegy erre az ünnepélyre, az tanul, szórakozik és jót tesz. Adja Isten, hogy nagyon sokan legyenek ilyenek!

Az ünnepély teljes műsora a következő:

Nemzeti Híszkegy. Éneki az ifj. énekkar. A vendégeket üdvözlő az ifj. Vörös-Keresztés Egyesület vezetője. Feleki Sándor: Egy fűhöz. Szavaja: Lovas Rezső II. o. t. Jakab Ödön: Mióta tél van. Szavaja: Clajos Imre V. o. t. Rixner: Kedingó. Előadja az ifj. szimfonikus zenekar. A fül, orr és torok betegségei az iskolai egészségügy szempontjából. Felolvas. Tartia: Várady Szabó Miklós dr., egyet. tanársegéd. Nagy F.: Az új mappa előtt. Sza-

Magoss György polgármestert és P. Nagy Zoltán zenedei igazgatót baleset érte.

Csütörtökön vadászatról visszatérve a Bánkon felborult a kocsija.

Csütörtökön, a késő délutáni órákban könnyen végzetessé válható baleset történt a banki országúton, dr. Magoss György polgármesterrel és P. Nagy Zoltánnal a Városi Zenekiskola igazgatójával.

Az ünnepnapra hivatalos szünetet vadászattal töltötte Magoss György polgármester. A banki erdőben tervezett vadászatra meghívta P. Nagy Zoltán igazgatót is. Együtt töltötték a délutánt és még világos volt, amikor kocsira ültek, hogy még a sötétség beálta előtt visszatérhessenek Debrecenbe.

Eddig kideríthetetlen okból azonban a banki köves út közismert rossz, elhanyagolt szakaszán

a kocsijuk felborult és utasai kiestek. Magoss polgármester esett ki a legszörnyesebben, mert a kocsijuk rázuhant és percekig rajta is volt.

Míg sikerült kiszabadítani alóla, P. Nagy Zoltán nagyobb ivben, megszibbre esett, de kisebb zúzódásokon

kívül komolyabb sérülést nem szenvedett. A könnyű kocsit csakhamar helyreállították és a baleset részesei behajtottak a városba.

Magoss György korán lefeküdt és már az éjszaka folyamán sajgó fájdalmat érzett a bal vállában és a laktációjában. A fájdalmak reggelre még fokozódtak, noha sulvosabb sérülés nyomát nem lehetett látni.

Az aggodó családtagok kívánságára a polgármester tegnap reggel kiment a klinikára, hogy a röntgenintézetben megvizsgáltsa a jelentéktelenek látszó, de fájdalmasan sajgó ütéseket.

A röntgen vizsgálattal sikerült megállapítani, hogy

a polgármester egyik vállában kulcsonttörést és inszakadást szenvedett.

De sérülése azért nem sulvos természetű. Az orvosok kérelmére azonnal ágyba fektették. Minden valószínűség szerint egy hét után teljesen fel fog gyógyulni.

GYUKITS-kalap
21 és 25 P
FEKETÉNÉL

Soffőr
vizsgára szakszűren műhely gyakorlatilag csak KISS gépműhely és soffőr iskolája készít elő, díjtalan ártásba helyezéssel, Erzsébet u. 26

Schuschitzky János és Társa
szállít — kívánságra zsákban — legolcsóbban
elsőrendű valódi salgótarjáni eredeti
i^a porosz kőszent,
Iroda: Szent Anna u. 7. T. 12-48. — Raktár: Máv. Kőlsőfater. T. 12-62

Eladó
Hatvan uccai kertben
több 300 négyszögöles
ház hely
Felvilágosítást ad dr. Gévay Béla ügyvéd, Szent Anna ucca 11. szám

valia: Nagy László I. a) o. t. L. L. Karácsonyi mese. Szavalia: Ludeser Ferenc VIII. o. t. Magyar népd. legyeleg. Énekl. az ifj. énekkar. Lempérth G.: A veretek gyűlése. Szavalia: Madai Pál II. b) o. t. Sik S.: Karácsonyi álm. Szavalia: Csenregy Károly VI. o. t. Jerwitz: Iholva a hó alatt. Gavotte. Előadja az ifj. szimfonikus zenekar. Az énekkart és a zenekart Kolwenz Kesző tanár vezeti. Műsor után tea. Közben a cserkészek tréfás számokkal szórakoztatják a vendégeket. Jegyek ára: I. hely 1 P. II. hely 60 f., állóhely 30 f., tea-ig 50 f.

UJDONSÁGOK

Időjárás: Jobbára borult idő, — fagypont körüli hőmérséklettel és lecsapódásokkal.

Vasárnapi istentiszteletek. A ref. templomokban. Nagytemplomban d. e. 9 ó. dr. Révész Imre, d. e. 11 ó. Tomay Dezső, 1 ó. lev. ifj. istentisztelet Kardos László, d. u. 5 ó. Bagdy Dániel. Kossuth uccai templomban d. e. 10 ó. Magyar Bertalan, d. u. 5 ó. Madar Zoltán. Arpad-téri templomban d. e. 10 ó. Uray Sándor, d. u. 2 ó. Magyar Bertalan. Ispóti templomban d. e. 10 ó. Szele György, d. u. 5 ó. Molnár Ferenc. Homokkerthén d. e. 10 ó. Márk Kálmán. Szegényházban d. e. 10 ó. Halász András. Ref. felső leánynevelő dr. Boér Károly. Nyulas barakk d. e. 10 ó. Bagdy Dániel. Szentesen Sípóss Imre. Hármashatvan Kántor József. Pácon Komrád Zoltán.

Az evang. templomban az istentisztelet f. hó 11-én, vasárnap d. e. 10 órakor Labossa Lajos vallástanárral tartja. Gondoljunk a szegényekre!

Istentiszteletek sorrendje a görög szertartású róm. kath. templomban 7 órakor reggeli istentisztelet. 8-kor éjjelmise, 9-kor katonai mise, 10-kor nagymise, prédikál Papp Gyula paráhus sz. székli tanácsos. fél 12-kor csendes mise. Délután 3-kor vespere, utána 4-kor kultur délutáni rendezés a Mária kongregáció az iskolában. Belépődíj nincs. Adományok a szegények karácsonyi felszerelésére szívesen fogadjatnak.

Kultur-délután az Iparos körben A debreceni Iparoskör holnap délután a szokott időben ismételt megrendezéi kultur-délutánját, melynek részletes műsorát holnapi számunkban közöljük. Annyit azonban előre jelezhetünk, hogy a műsor igen érdekes és nívós lesz.

Megérkeztek a Templomegyesület karácsonyfái, melyeket iótkönyv célra árusít a Kollégium udvarán, a Városháza mellett és a Kossuth uccán. A tiszta jövedelemmel a szegény iskolás gyermekek és aggok sorsát akarja enyhíteni az egyesület ezért kéri a támogatását a nagy közönségtől.

Tűkőgyártás, üvegcsiszolás, régi tükörök újjáéltése SIPKOVITS BELA üvegműipari vállalata, Sziv ucca 14-15. Telefon 3-58.

RAMMINGER

HÖLGYFODRÁSZ

Szent Anna u. 10. Városi-bérlház
Telefon 15-37.

PARÓKAKÉSZÍTŐ

Aranvéremmel kitüntetve.

Olcsó, tartós iskolai harisnyák, bőr- és posztó kalapok
MÁRTON GYULA és Fiánál.

Nagy siker mellett folyt le a „Néne Otthon“ javára rendezett műkedvelő előadása.

Csütörtökön este tartották meg a Csokonai színházban a „Néne Otthon“ javára rendezett iótkönyvcélú előadást, amelynek szereplői a debreceni úri társaság legelőkelőbb nő és férfi tagjai voltak.

A műsor a „Krisis“ című vígjátékkal kezdődött, amelyben Havas Gáborné, Havas Kató, Fráter Istváné, dr. Bodnár Tibor, Gvarmathy Miklós, dr. Tóth Béla, dr. Jóby Gyula produkáltak kiváló és aratnak zúgó tansokot.

Izsák Lászlóné és dr. Kerekes Lajos adtak elő ezután igen kedvesen egy hájos ligeti énekes-táncos jelenetet.

Az est slágere a revüjelenet következett ezután. Tizenkét bájos leány, Avhermann Gitta, Csink Marianna, Fábry Etta, Ghyvez Tuli, Gvarmathy Miklósé, Havas Katalon, Hegedüs Lóna, Hegedüs Theodóra, Nedeczky Babu, Paál Ilu, Rásó Főzsi és Thurv Luca, Baróthy Zoltánnal adtak elő egy nagyon kedves iskolai balettel. Utána csillogó ezüstös ruhában vonultak fel a görögök és bevonult a 12 boy: dr. Balogh István, Farkas Géza, dr. Jakó Sándor, dr. Jóna István, ifj. Magyar Ferenc, Mihálka Béla, Nagy Sándor, Rózsa Tibor, dr. Sarudt Elemér, dr. Simon Jenő, Szatlmárv Kálmán,

Thorockzy Dezső, és a Curkuszhcegenő revüjelenetét adták elő olyan férrő sikerrel, hogy percekig zúgott a taps és meg is kellett ismételn. Persze kiúzott a virágból a bájos görögöknek, akik aig győzték cipelni a sok, szebbnél-szebb virágkosarakat.

A nagyon tehetséges Izsák Lászlóné és Antók Ferenc, a Csokonai színház kitűnő bonvivántái adták elő ezután a Kék mazur operett egyik kedves ének és táncjelenetét forró siker mellett.

Két klasszikus táncszám következett ezután, Hegedüs Dóra és Nagy Sándor egy keleti táncot, Nedeczky Babu pedig egy „forrás táncot“, a melyet a poétát üfette dalra, adták elő olyan művészi kiforrott készséggel, amely valószínűleg extáziába ragadta a közönséget.

A műsor utolsó száma volt a Háromzög című vígjáték, Ghyvezy Tiborné, dr. Köntzev Ernő, dr. Köntsek Béla voltak a szereplők és mindhárom olyan alakítást nyújtottak amely valószínűleg kiváncsok a műkedvelő keretek közül.

Külön kell megemlékeznünk dr. Richter-Lászlóról, aki szellemes konferálással vezette be az egyes számokat. A zenekart Csanak Béla vezényelte precízen.

Baltazár Dezső Miskolcon előadást tartott.

A püspök előadása a miskolci evangélikus templomban.

Miskolc, dec. 6. Baltazár Dezső debreceni református püspök vasárnap ellátogatott Miskolcra, hogy az evangélikus egyház Férő Filler-Egyelet meghívására az evangélikus templomban biblia-magyarázatot tartson. Ebből az alkalomból a Férő Filler-Egyelet temploni hangversenyt rendezett.

A templomot zsúfolásig megtöltette a közönség, amelynek sorában több nem protestáns vezető egyéniség is megjelent, közöttük Tarnay Gyula ny. főispán, felsőházi tag. A szentélyben foglaltak helyet Farkas István esperes vezetésével a mis-

telei református lelkészek, valamint több környékbeli evangélikus lelkész és a jogakadémia képviselői. Len. Bruckner Győző dr. dékán, Zselézy Béla és Sztichó Zoltán.

A hangverseny műsorát Bach: Præfandiuma és fugája vezette be, amelyet Becht József adott elő orgonán, majd pedig az evangélikus-vezeskar énekelt.

Ezután lépett a szószékra Baltazár Dezső dr. püspök és általános megvétel közben szólni kezdett. Jakab apostol egyik textusa alapján Bibliamagyarázatot tartott Pál és Jakab értelmezéséről. Majd tisztára

vallási beszédének befejezésékepen a következőket mondotta:

— Ami özvegyek sáhitása, árva-
váak sirása, szegények győtrődése
hangzik végig az országban amíg
lesz egyetlen lélek, akiben hitetlen-
ség, üresség ásit, míg lesz Isten
háza, amelyről egy tenrényi vako-
ber is hiányzik, addig itt eselokede-
tek kellenek. Amíg a magyar föld-
ből egyetlen talpalattnyit is idegenek
taposnak, addig ne legyen alkuvá-
nunk, nyugtunk, ne legyen ételünk
édes, italunk derüs. Addig ne mo-
nyogjunk, ne vigadjon nász, mert
itt addig Jakab apostol kérdéseire
felelősk maradjunk a megnyugtató
felettel. Magyarországot feltámadá-
sában van hitünk, de amíg ezt nem
tudjuk eselokedetek megnyugtató
láncolatival valóra váltani, addig
nem lesz itt megnyugvás, mert csak
a eselokedetekkel megnyugtatót
bí tudja legyőzni az egész világot.

Baltazár püspök beszéde után
Fascó Lajos dr.-né gyönyörűen el-
énekelte Smetana imáit, majd Hajdu
István adta elő tökéletes művészet-
tel Popper Andrást. A műsort az
evangélikus vezeskar éneke zárta
le.

Az egész vallásos estét Duszák
Lajos evangélikus lelkész kiválóan
rendezte és a műsor megváltásából
meglehetősen összert a sze-
ny gyermek karácsonyi mesegit-
tésért.

Este Baltazár Dezső püspök tisz-
telői társas vésorára gyűltek ösz-
szé a Korona-szállóban.

Elvesztette a pénztárcáját 150 pengővel. Ujfalu János nagycseréi gazdálkodó a napokban a debreceni kislátomáson III. osztályu menetjegyet váltott Hajduböszörménybe. Jegyváltásánál azonban feledékenységből a pénztárnál hagyta a tárcáját, amelyben 150 pengő volt. Később a tárcát megtalálták, de ekkor már nem volt benne a pénz. A rendőrség megindította nyomozást.

Tokajban is találtak hamis öt pengősöket. A tokaji csendőrség napok-
kal ezelőtt észrevette, hogy a köz-
ségben hamis öt pengősök kerültek
forgalomba. Nyomozást indítottak a
forgalombahozók kézrekerítésére, de
még eddig eredmény nélkül. Tegnap
után a tokaji csendőrség a bünel-
ként lefoglalt hamis bankókat be-
küldte a debreceni ügyészségnek és
további utasításokat kért. A nyomozás
széles körben folyik.

Olcsóbb mint otthon!

és fáradtságba sem kerül.

Mindenféle DESSERT,

TORTA, DIÓS-MÁKOS
PATKÓ, PARFAIT, KRÉM,
FAGYLALT,

pogácsák, szendvicsek, sátemények
HA ELŐRE MEGRENDELI

KARÁCSONYRA

A
JOST CUKRÁSDÁBAN

TEJSZINHAB ÁLLANDÓAN.

TELEFON 8-97.

szENZACIÓS

francia nyakkendőök

FRANK EDÉ-nél

Dús választék.

BOSZNAY J. ÉS TÁRSA

női és férfidivanyárúháza

DEBRECEN, KOSSUTH UCCA 5.

A karácsonyi és újévi vásárral kapcsolatban

december 1-31-ig

nagy, occasio eladást rendez!

Az üzlet átszervezése alkalmából a leg-
divatosabb cikkekkel felfrissített óriási
raktárát nagy tömegben bocsájtja a leg-
előnyösebb árakon a vevőközönség ren-
delkezésére.

Szabott olcsó árak.

A ref. főgimnázium Önképzőkörének iro- dalmi ünnepélye.

A debreceni református főgimnázium „Arany János” Önképzőköre a gimnáziumi ének- és zenekar közreműködésével 1927. december 10-én, szombaton délután 5 órakor a gimnázium tornacsarnokában irodalmi ünnepélyt rendez.

Az ünnepély műsora a következő:

1. Népdalegyveleg. Előadja az Ifjúsági Énekkar.
2. Apátlan székelyek. Színmű 3 felvonásban. Irta: Radványi Kálmán, rendező: Besse Miklós.
3. Induló. Játssza az Ifjúsági Zenekar.

Jegyárak: I. rendű ülőhely 1 P. II. r. 60 fillér, állóhely 30 fillér.

Házasság. Horváth Héldike és dr. Salánky József városi tisztiorvos ma d. e. 10 órakor Nagyikindán házasságot kötnek.

Németkurzus a germania céhben. A Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesületében, mint már a lapokban megjelent új szakosztály alakult Germania céh név alatt. A céh nyelvtanait ad és módot nyújt azoknak, akik már németül beszélnek a nyelv gyakorlására. Ezenkívül átfordítja a fontosabb kereskedelmi szakmunkákat magyarra. Jelenleg a tudományos igazgatás és iradavezetés problémájával foglalkozik. Ezért felhívjuk az érdeklődőket, hogy az egyesületbe minél többen lépjenek be. A vezetőség mindenkor szívesen fogadja a legalkalmasabb azonban a kedden és csütörtökön este 7-9 óráig Péterfia uca 52. szám alatti helyiségben.

A limanovai csata évfordulója. A felügyelőségnek egy sürgős rendelkezése érkezett a napokban Debrecen városához, amelyben a limanovai csata évfordulójának megünneplésére hívja fel a törvényhatóságokat. Az emlékünnepély december 10-én lesz és a tanács egy gondofia megoldani a kérdést, hogy át ír Beczner József vezredes testnevelési felügyelőhöz, hogy a testnevelési előadások keretében emlékezzenek meg méltó módon a dicsőséges limanovai ütközetről.

A debreceni iparosifjak Önképzőköre ma, szombaton este 8 órai kezdettel az Ipartestület dísztermében teastélyt rendez, amelyre városunk iparosait és iparos ifjait ezuttal is szeretettel meghívja a rendezőség. Beléptidj nincs. Teajegy ára egy pengő személyenként.

Szerezünk takarékbetétkönyvet
a Kölcsönös Segélyző-Egyletnél.

Karácsonyi ajándékok
legolcsóbb árban a 34 év óta fennálló
Kurián Gyula
órák és ékszerésznei kapható
Ferenc József ut 42. sz.
Pannónia szálloda alatt.

Összetört és lenyelt egy tükröt a halálraszánt nevelőnő.

Szerelmi bánatában öngyilkos lett.

Budapest, dec. 9. Ma reggel 8 órakor jelentették a mentőknek, hogy a Podmaniczky uca 75. számú ház egyik lakásában Herczeg Ilona 25 éves nevelőnő öngyilkossági kísérletet követett el. A mentők eszméletlen állapotban találták a nevelőnőt.

A házbeliekkel együtt csakhamar megállapították, hogy a fiatal nevelőnő összetörte egy tükröt üvegét és az éles üvegszilánkokat lenyelte.

hogy az öngyilkosság e különös módjával vessen véget életének.

A tökrüveg darabjai természetesen rendkívül súlyos belső sérüléseket okoztak. A szerencsétlen nőt életveszélyes állapotban szállították a Rókus kórházba. Az öngyilkosság oka a házbeliek szerint minden valószínűség szerint az, hogy a fiatal, csinos nevelőnő szerelmes volt egy tisztviselőbe, aki azonban az utóbbi időben nem viszonzta eléggé szerelmét.

A Debrecenben járt olasz nagykövet meglátogatta a nagyerdei klinikai telepet.

A Vidoni szalámi gyárban beszédet intézett az olasz munkásokhoz.

Durini di Monza gróf, a Debrecenben időző budapesti olasz nagykövet szerdán este a fényesen sikerült olasz-magyar est után a főispán lakására hivatott, ahol vacsora volt a tiszteletére. Majd a késői órákban az Arany Bika szállóban fentartott lakására ment.

Csütörtökön kora reggel a főispán társaságában autót kiment az egyetemi telepre, ahol dr. Verzar Frigyes rektor, dr. Elischer Gyula, dr. Hüttl Tivadar és dr. Huzella Tivadar orvos professzorok fogadták a magas látogatót.

Elischer professzor kalauzolta végig Durini di Monza grófot, aki nagy figyelemmel tekintette meg a város büszkeségét, a csodás szépségű nagyerdei klinikai telepet.

A kültör egyetemi telep megtekintése után az olasz nagykövet a Vidoni szalámigyárba ment. Körülbelül délután 11 óra lehetett, amikor a hatalmas gyártelep beláratánál, ünnepi ruhában várták a nagykövetet. Vidoni János a fascisták fekete ingében, fekete nyakkendővel, a Vidoni testvérek és a cég barátai várakoztak.

Hamarosan megérkezett autót a nagykövet Hadházy főispán kíséretében. A kölcsönös bemutatkozások után a gyártelepet tekintette meg. A gyár munkásai a helyükön voltak. A követ érdeklődéssel nézte a hatalmas üzemet a több munkással beszélgetett is.

A gyártelep megtekintése után pazar löncsel vendégelték meg a társaságot. Németh Nándor vendégül állt valóságos remekelt. A löncsön résztvettek a követen és a főispánon kívül: Grovoni de Astisnal olasz követségi titkár és még néhány helyi meghívott vendég. A vendéglátó Vidoni testvérek a legteljesebben gondoskodtak arról, hogy a löncs a legjobban sikerüljön.

Az olasz követ 12 órakor hagyta el a Vidoni szalámigyárt, de előzetesen beszédet intézett az udvaron összegyűlt olasz munkásokhoz. Majd a követ autót az állomásra ment. A Vidoni szalámigyár egyébként a kö-

vetkező szövegű táviratot intézte Mussolinihez:

Mussolini,
Palaccó Chigi.

Róma.

Durini di Monza öxellenciája jelenlétében tartott olasz-magyar barátsági ünnepély alkalmával a debreceni fascisták szeretett Ducejuknak hódolatteljes üdvözlőit küldtek.

Vidoni János, titkár.

A Vitézség és a Debreceni Hadimúzeum Egyesület által az olasz-magyar barátság mélyítése és ápolása céljából szerdán este az Arany Bika dísztermében rendezett olasz-magyar estély alkalmából Debrecenben tartózkodott Durini di Monza olasz királyi követ, akit Hadházy Zsigmond főispán látott vendégül, most a következő levelet küldte Hadházy Zsigmond főispánnak:

Méltóságos dr. Hadházy Zsigmond főispán urnak, Debrecen.
Még mindig meghatva Méltóságod végtelen udvariasságától, felkérem, legmelegebb köszönetemet fogadni méltóztatásáért, valamint hálámát talmácsolni a fényes fogadtatásért az összes polgári és katonai hatóságoknak, az egyetem vezetőségének, az egyetemi ifjúságnak, a vitézségnek és a szereplő művészeknek. Egyidejűleg értesítettem Mussolini miniszterelnök urat a szép ünnepélyről. Durini di Monza sk. olasz királyi követ.

Nagy érdeklődés előzi meg a Szent Erzsébet Nőegylet karácsonyi vásárját. A Szent Erzsébet Nőegylet karácsonyi vásárja iránt, amelyet december 10. és 11-én, szombaton és vasárnap tartanak meg a MANSZ Otthon helyiségében, a társadalom minden rétege részéről szokatlanul nagy érdeklődés nyilvánul meg. A rendezőség az idén is különös gondot fordít arra, hogy ez a nagy és meleg érdeklődés ne változon át csalódássá. Gondos és értékes anyag kerül kiállításra. A teremben többféle sátor lesz, amelyekben a legszebb tárgyak kerülnek eladásra. Ezenkívül a közönség szórakoztatásáról is bő gondoskodás történt.

Háromszáz pengő karácsonyi segélyt a városi tűzoltóknak. A tűzoltó parancsnokságtól kérvény érkezett a városi tanácshoz, amelyben a debreceni tűzoltók gyermekei részére karácsonyi segély kiutalását kérik. A tanács tekintettel arra, hogy minden évben engedélyezett karácsonyi segélyt a tűzoltóknak, például az elmúlt évben ötmillió koronát utaltak ki számukra, most háromszáz pengő kiutalását engedélyezte, amire a mentő alaphoz megfelelő fedezet van.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű műpártoló és műszerelő közönséget, hogy saját eredeti festményeimből eladnék karácsonyra, megtekinthetők: Varga u. 1., könyvkötészet, Tisztelettel Antalffy Ferenc.

Tea-estély a homokkerti Olvasóegyletben. A homokkerti ref. Olvasóegylet 1927. dec. 10-én, az az szombaton este fél 8 órakor, ugyancsak a szegény gyermekek javára tea-estélyt rendez. Egy csésze tea, ahhoz való süteménnyel 1 pengő. Lesz szórakoztató előadás és zene. Felkéri az egylet vezetősége az érdeklődőket a tea-estélyre való megjelenésre. Egyben jelenti, hogy a cipő kiosztás f. hó 18-án lesz. Ez alkalommal szeretet vendégségben is részesítük a szegény gyermekeket. Erre a célra pénz és más természetbeni adományokat hálás szívvel fogadunk. Az adományokat kérjük Patay József elnök, Szabó K. uca 16., Tóth István h. elnök, Harsányi G. uca 9. és Veréb Lajos egyetemi gazdához juttatni.

Hadigondozottak figyelmébe! Az OFB. 5699—1927. számú ítéletvel 18 hadigondozottat juttatott a Nyulason pótlólag házhelyhez a sorshuzás megállítását és a birtokbavézással. Szesztyay Sándor, az OFB ítéleteit végrehajtó főmérnök csoportunkat bízta meg. Felkérem ennélfogva az alább felsorolt hadigondozottakat, hogy a sorshuzás megállítását és házhelyeiknek birtokbavétele végett f. hó 11-én, d. u. félhárom órakor Böszörményi ut 49. sz. alatt okvetlen jelenjenek meg: Tóth Palázs, Gábor Pál, Szatmári István, Demeter Lajos, Orosz Imre, Kelemen Gábor, Ember József, Hókert Kálmán, Pataki Béla, Tihanyi József méh. felügy. Dobi Imre, Veress Istvánné, Vég Józsefné, Biró Istvánné, Márton Mátysné, Kóza Péterné, Pogácsás Imréné, Nagy Istváné. Az eljárás költségeket befizetéséről szóló városi nyugtát mindenki hozza magával. Felkérem továbbá az Ebesen feldhöz juttatott hadigondozottakat is, hogy ugyanott d. e. fél 10 órakor az adóügyben okvetlen jelenjenek meg. Czibere Bálint titkár.

Urjasszonyok, urileányok szabai, varrni tanulnak Laborfalvy Márkossal Luizánál, az elegáns hölgyek divatszalonjában, Rákóczi u. 41.

„METEORBAN”
vasárnap:
Az éjfél-látogató.

Kaliforniai történet Rin-Tin-Tin főszereplésével és a kísértő műsor —
Előadások: 3, 5, 7 és 9 órakor.

VAGYONT SZEREZHET

a tüzelőanyag megtakarításán, ha lakásában központi melegvízfűtés berendezést készített a **GYENES ANTAL** műszaki vállalatával Arany János uca 27. szám, hol ez ideális fűtésbere dezés üzembn megtekinthető. 0—0—0

Felvilágosítással szivesen szolgálunk.

SZÍNHÁZ

M Ű S O R:

Szombat **Fecskefészek.** C) bérlet. Másodszor. Operett-ujdonság. Vasárnap délután fél 4 órakor: **Csattan a csók.** Mérsékelt árak. Csak felnőttek!

Vasárnap este fél 8-kor: **Fecskefészek.** Bérletszünet.

Hétfő: **Fecskefészek.** A) bérlet. Kedd **Fecskefészek.** B) bérlet. Szerdán délután 3 órakor **A bibóros.** Ifjusági előadás.

Szerda este fél 8 órakor: **Kossuth** Hegedüs Lóránt szenzációs ujdonsága. Bérletszünet.

FECSCKEFÉSZEK.

Marischka Hubert és Granischtaedten Fecskefészek című operettje — amelyet pénteken este mutattak be a Csokonai színház, az operetteknek ahoz a csoportjához sorozható, amelyek szivesebben gravitál a régebbi operet stílushoz, nem a technikára fekteti a fősúlyt, hanem a szentimentális fordulatokra és igen ügyesen használja ki az így keletkezett helyzeteket.

Librettója kitaposott uton halad. Az ifjú herceg szerelmes a főlakáj bájós leányába, akit már eljegyzett egy furfangos fiákeres. Természetesen a herceg győz, megfelelő bonyodalmak után, de a fiákeres is kárórlást talál a főlakáj másik leányá révén is így az operett szabályai szerint záródik le a színes kis mese.

Muzsikája könnyen perdülő, jó hangszerezésű, nem ad itt sem feltűnőt, de hajlékony ritmusával és melódiáival élvezetet nyújt.

Az előadás kidolgozott és az első felvonás vonatosságától eltekintve, lendületes volt. Timár Ha vezető szerepét kifinomult rutinjával könnyedén játszotta meg. Hangja most is tisztán csengett minden árnyalatában Ferenczy Marian szintén közvetlen kedvességgel tünt ki a táncai is rinoman ötletesek voltak.

Jelentősebb hölgy szerep nincs is a darabban, annál bővebben kijutott a férfiaknak. Antók Ferenc játéka mind erőteljesebb, hangja színezete gazdag s ének számait bensőségesen illusztrálja alakításával. Fülöp Sándor színészi képességeit nagy gondal hozta ki szerepéből s humora is eredeti és hatásos. Szirmai Vilmos a főlakáj szerepében, Szigeti Jenő pedig mint herceg ismét brilliroztak. Mindkettőjüknek főerőssége, hogy mindig új oldalról mutatkoznak be, szinte kifogyhatatlanok a változatosság terén.

Kisebb szerepükben jók voltak Szigethy Bandi és Virágháthy.

A rendezést Remete Géza végezte művészi érzéssel. Kitűnő harnagy volt Szatmáry Endre.

A színházi iroda jelentései:

Óriási siker koronázta a **Fecskefészek** c. operett-ujdonság tegnap esti bemutatóját, mely forró tapsok és ujjazások közepette zajlott le. Minthogy a Fecskefészek fiatal leányoknak való, teljesen fehér, bűbájos romantikus darab, ajánlatos, hogy a Fecskefészek sorozatos előadásaira, melyekre nagy érdeklődés mutatkozik, elővételben gondoskodjanak helyeikről! A Fecskefészek ma, szombaton C) bérletben kerül színpadra, holnap, vasárnap este bérlet-

szünetben! Jegyek 10—1 és 4—6 óráig válthatók!

Holnap délután pontban fél 4 órakor mérsékelt árakkal: **Csattan a csók.** Kacagó-délután! Csak felnőttek nézhetik meg a Csattan a csók holnap délutáni mérsékelt árú előadását. Siessen a jegvpénztárhoz. Ne mulassza el megnézni a Csattan a csók holnap délutáni remek előadását.

Kossuth, Hegedüs Loránt briliáns darabja, mely a budapesti Nemzeti Színház mostani slágere, szerdán, t. hó 14-én, este fél 8 órakor kerül először színpadra a Csokonai Színházban, a kitűnő Remete főrendező vezetése mellett. Kossuth alakját Forgács Sándor, Kossuthnéét Halasi Mariska, Széchenyi személynét Rajz Ferenc viszi színpadra, Görgey tábornok Kardoss Géza lesz.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK: VIGSZÍNHÁZ

Világfilm!

Biró Lajos világhírű regénye nyomán **HOTEL IMPERIAL**

a magyar hősiesség és gavalléria himnusza 10 felvonásban.

Rendezte **Erich Pommer** felügyelete alatt **Maurice Stiller.**

A főszerepben: **Polla Negri.**

Megelőzik: **Ne add a bankot és Két jó mákvirág bohózatok.**

Szombat—vasárnap.

URÁNIA

P A R A D I C S O M

egy nászajándék története 8 felv. Főszereplők: **Milton Sills, Betty Bronson és Noah Berry.**

Megelőzi:

DÁNIEL

AZ OROSZLÁNOK KÖZÖTT

vidám história 8 fejezetben.

A főszerepben: **Douglas Mac lean.**

APOLLÓ

Kizárólag csak felnőtteknek!

HARRY LIEDTKE a főszerepben:

AZ UTOLSÓ ÉJSZAKA

egy szerelmes hercegnő regénye 8 fejezetben.

Szereplők: **Lili Damita, Paul Richter**

FÉRJEK VIGYÁZZATOK!

(DIVAT BOLONDOK)

modern erkölcsrajz 7 felvonásban.

A főszerepben: **Mae Bush.**

Előzetes jelentés: Hétfő kedő Éjfél menyasszony és Éjfél menyasszony.

Nagyváros szimfoniája.

Vig-est a Népházban.

A népházi (volt DMKE palota) vig-esték ma és vasárnap esti műsora ismét méltán kelthet nagy érdeklődést városunkban. A műsor első rangú Reichard Eszter Hoór Tempis Erzsébet kiváló tanítványa, a városi Zenede egyik legtehetségesebb énekesnője műdalokat énekel. Reider Böske, ez a fiatal tehetséges művész kitűnő partnerével Árvay Lászlóval a Nótás kapitány operett sláger táncos duettjeit fogja bemutatni. Mikulásik Stefi és Hajnal Duci gitár-művésznők szebbnél-szebb magyar és olasz dalokat énekelnek saját gitár-kíséretükkel. Piacsekne Kovássy Irénke és Korény Livia Komoly és vig szavallatai kimagasló számai lesznek a műsornak. A magán számok között a kis együttes többi első rangú tagjainak Hajnal Pálma, Nógrády József, Rásó Ernő, Teleky Pál, Scheppel László fellépésével bemutatásra kerül a jobb-nál-jobb tréfák, vigjelenetek, bohózatok gondoskodnak a közönség művészi szórakoztatásáról. Karnagy Forray István a városi Zenede tanára. Részletes műsor a jegyváltásnál megtekinthető.

A helyárak nagyon olcsók, hogy mindenkinek módjában állhasson első rangban szórakozva pár fillérével a jótékony célra áldozni. Zsolye 1 pengő, I. r. ülőhely 80, II. r. 60 és III. r. 40 fillér. Jegyekről tanácsos elővételben özv. Róth Kálmánné trafikjában, Kossuth u. 58. sz. gondoskodni.

RADIÓ

Budapest 55.6 hullámhossz. 9 óra: 30 perc. Hírek, közgazdaság 11 óra: Gramofonhangverseny. 12 óra: Pontos időjelzés, hírek, közgazdaság. 1: időjárás és vízállásjelentés. 3: Hírek, közgazdaság, élelmiszerárak. 3.45: Pontos időjelzés, időjárás, vízállásjelentés. Muzik. műsora 5: Magyar zenedélután. 6.15: A Magyar Rádió Ujság főlőrája. 7: Rejtélyverseny. 7.45: Márkus Hike 12 éves koloratur énekesnő hangversenye. 10.50 Hangverseny. 10.30: Cigányzenekari hangverseny.

Bécs 517.2 hullámhossz. 11 óra: Dél előtti zene. 5.45: Felolvasás. 7.45: Esti hangverseny.

Bern 411 hullámhossz 4.30: Gyermek mesék. 10.20: Szórakoztató zene. 10.30: Rádió tánczene.

Karácsonyra

játékot olcsón vehet

EMERICH SAMU

cégnél, Dégenfeld-tér.

Nézze meg kirakatainkat.



Zsirosszóda

szappanfőzéshez legmagasabb fokú garantált, minőségű, nagyon olcsón kapható

STERN

festéküzletében

PIAC UCCA 10. SZÁM

Bikával szemben.

Saját érdekében győződjön meg.

A

Króh Vilmos cég

kizárólag

Dégenfeld-téri főüzletében

1927. évi

Karácsonyi Vásár

keretében ajándékokra kiválóan alkalmas 6 ki-átóan finom cikket bocsájt meglepő olcsó áron a t. vásárló közönség rendelkezésére:

1 drb. jó minőségű női ing vagy nadrág egységár P 1.80	1 drb. selyem eléjű férfi ing vagy hosszú raye cöpper alsónadrág egységár P 5.90
2000 mtr. mel irozott angol Kasha Kelme tiszta gyapju 10 színben métere P 5.80	5000 mtr. kelengye vászon vagy schiffon 80 cm.-es szélességben métere P 1.20
4000 mtr. sport fl. nel válogatott szép mintákban, métere 96 fillér	Több ezer méter francia eredeti Gros-Roman gyártmányu kitűnő mosó karton vagy baist, egységár: métere 98 fillér

SPORT

Vasárnap a Boeskey barátságos mérkőzést játszik Kelet válogatott csapatával. A keleti válogatott összeállítása a következő: Milotay-Torockay-Budaváry, Jacsó, Fried, Sipos-Kántor, Boda, Bobák, Hajdu, Palitz. Tartalékok: Soltészky, Borsi Leitner, Ökrös II.

Mskolcon az Attila a Bástyával játszotta le bajnoki mérkőzését, a mely gol nélküli döntetlennel végződött.

A Békessy Béla Vivó Club házi mérkőzése.

Ma délután 7 órakor tartja a Békessy Béla Vivó Club első házi mérkőzését a Simonffy ucca 1-c) alatti clubhelyiségében. Ugy a kard, mint a törvívást be fogják a club tagjai mutatni. Kardban a senior vivók, a juniorok is bemutatkoznak. A törvívást a tavaly óta nagyot fejlődött hölgygárda mutatja be. Különös értéket kölcsönöz a vivó-estnek Magyarország mult évi törbajnokjének, dr. Markóné, Durand Zsuzsinnak a vivása, akinek tüneményes képességeiről a budapesti szaklapokból már sokat hallottunk. Óriási jelentőségű dolog a helybeli hölgyvívás szempontjából az ő Debrecenbe költözése.

A club vezetősége mindent megtett, hogy az első vivóestje minden tekintetben jól sikerüljön. Belépődíj nincs. A club vezetősége ezután hívja meg tagjait család tagjaikkal és általuk bevezetett vendégekkel együtt

MAI TÖZSDE

A pengő 90.70.

Zürichi zárlat: Páris 2038 és egy negyed, London 252775, Newyork 51762 és fél, Brüsszel 7243, Milánó 2807 és fél, Amsterdam 20938 és háromnegyed, Berlin 12357 és fél, Wien 7305, Szófia 374 és fél, Prága 1535, Varsó 5815, Belgrád 914, Bukarest 321.

Külföldi valuták: Angol font 27.84 3/4, cseh korona 16.87—95, dollár 568.50—570.50, francia frank 22.50—70, lei 3.50—56, lira 30.95—31.15, — shilling 80.35—70.

Terménytőzsde: 78-as tiszavidéki 30.90—31.05, rtv. 30.40—60, fehérrepgyei 30.40—55, dunántúli 30.40—59.

Vásárok jegyzéke.

Szombaton, december 10-én: Állat- és kirakodóvásár: Szabadhidvég.

Vasárnap, december 11-én: Állat- és kirakodóvásár: Irsa, Kisujszállás.

Hétfőn, december 12-én: Állat- és kirakodóvásár: Cece, Dunapataj, Füzösabony, Kőszeg, Miskolc, Nyíregyháza, Szepetk. (lővásár és sertésvásár nincs); Tamási. — (sertésvásár nincs); Várpalota. (sertésvásár nincs) Vásárosnamény, Vajszló, Villány — Csak kirakodóvásár: Ozd, Borsod megye.

Karácsonyi és újévi meglepetés

Hosszú, fekete télikabát bársony gallérral mérték után 69 pengőtől. — Fekete városi bunda plüss béléssel mérték után 79 pengőtől. Sötétkék vagy fekete férfi öltöny mérték után 53 pengőtől.

Jegdes János, Péterfia 42.

Debrecen sz. kir. város tanácsa mint II-od foku rb. bíróságtól.

Ítélet.

Másolat.

343—927. rbb. Debrecen szab. kir. város Tanácsa mint a közigazgatási hatóságok hatáskörébe utalt kihágási ügyekben való eljárásra hivatott II-od foku rendőri büntető bíróság hivatalos feljelentés folytán Deák Istvánné és társai ellen a városi elsőfoku közigazgatási hatóságnál mint elsőfoku rendőri büntető bíróságnál 7825—927. kih. szám alatt folyamatba tett kihágási ügyben I. r. terhelt által a 7825—927. kih. sz. elsőfoku ítélet ellen bejelentett felebbezés folytán a következőképpen ítélt, az elsőfoku közigazgatási hatóságnak mint elsőfoku rendőri büntető bíróságnak 7825—927. kih. sz. ítéletét nem felebbezett részének érintetlenül hagyásával felebbezett abban a részében, mely szerint I. Deák Istvánné Dobó Juliánna Ebes 103. sz. a. lakos vizezett tej forgalomba hozatala s így az 1805:XLVI. t.-c. 3. §-ának c) pontjába ütköző kihágás miatt u. a. t.-c. és § alapján és az 5340—1924 M. E. és a 63.800—926 I. M. sz. rendelet alkalmazásával 30 napi elzárással 60 pengő 1901 XX. 23. §-ába meghatározott célokra fordítandó pénzbüntetéssel ennek behajthatatlansága esetén további 12 napi elzárással büntetett azonfelül a felmerült 7 P 62 fillér és a még felmerülő díjazási és tartási költségek, továbbá 50 pengő vegyelemzési díj megfizetésére, végre az 1895:XLVI. t.-c. 7. §-a alapján az ítélet rendelkezései részének terhelt költségén való közhírré tételére köteleztetett, terhelt felebbezése folytán másodfokon felülvizsgálván megokolásánál fogva helyben hagyja. Mirel a városi első foku közigazgatási hatóságot mint elsőfoku rendőri büntető bíróságot a kihágási ügyiratok és a másodfoku ítéletnek 2 példányban való kiadásával értesíti. Kelt Debrecen szab. királyi város Tanácsának mint másodfoku rendőri büntető bíróságnak 1927. évi október hó 24-én tartott üléséből. P. H. Pálffy sk. jegyző.

A másolat hitelül:

Debrecen, 1927. december 7.

Kováts,
kiadó.

Vh. 1083. sz.—1927.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. járásbíróságnak 1927. Pk. II. 22223. számú végzése folytán 169.44 pengő tőke a fizetett összeg befutásával, ennek megítélt kamatai 48.69 pengő eddigi és a még felmerülendő költségek behajtása végett dr. Hegedüs Jenő és Társa ügyvéd által képviselt Caleinn kő és Agyagipar r.-t. javára alperesek ellen 1927. december 13. napjának d. e. 9 órakor Bajvárosban, Csegei ucca 1. számú háznál 2896 pengőre becsült ingók u. m. építési anyagok stb. bírói árverésen a legtöbbet ígérőnek esetleg becsáron alul is eladatnak az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §. értelmében.

Debrecen, 1927. november 11.

Zuna Kálmán,
bír. végrehajtó.

Mi a hölgyek legsúlyosabb problémája?

Öccsön, izléseesen öltözködni

H. CSENGERI JULIA

ezt a kérdést megoldotta és beigazolja, ha beiratkozik szabászati és varróiskolájába és ott saját ruháin a legmagasabb tudásig iparjogossággal kiképzést nyer. Divatlap után bárkinek papirból, muslinból szabás mintákat felvilágosítással mérsékelt árban azonnal készít.

Beiratkozás: reggel 9-től 12-ig
délután 4-től 6-ig.

Ferenc József-ut 30. szám, első lépcső, első emeleten.

Karácsonyi ünnepekre

Dióból, mák, mazsola, mandula, Karácsonyfa diszek, Karácsonyi cukorkák és figurák, Borok, pezsgők, likőrök, December 8-tól december 25-ig mélyen leszállított árban kapható

HANGYA összes üzleteiben.

Rádiósoknak

minden nagyobb vásárlás után

1 drb. Tungstram-lámpát

ad ajándékkul karácsonyig

SIMON rádió szaküzlet

BARTA és TARSÁ cég helyi képviselete, József kir. herceg-u. 3. Telefon 13-22.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Hölgyek
figyelmébe

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

HERCZEG ANNA

Női felöltők áruháza

:: felmondás miatt megszűnik. ::

Bámulatos olcsó árban vásárolhat Női felöltőt kitűnő minőségben szőrmé galler és kezelővel már 50 pengőtől. Divat szőret ruhát 25 pengőtől. Elegáns bundákat 2.0 pengőtől óriási választék.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

Herczeg Anna
Női felöltők
áruháza.

Felmondás miatt
megszűnik
Piac ucca 41.

EGY SZÓ 3 FILLÉR APRÓ HIRDETÉSEK **EGY SZÓ 3 FILLÉR**

A legkisebb hirdetés 10 szóig 30 fillér. Minden további szó 3 fillér. Vasárnap a legkisebb hirdetés 10 szóig 40 fillér. Minden további szó 4 fillér. A vastagabb betűkkel nyomott szavak duplán számítatnak.

AJÁNLAT

Meghívó.

A Fehérvári és Kereskedelmi Rt. 1927. december 18-án, délután 11 órakor Debrecenben, II. d. ucca 13. sz. a. irodájában tartja V. (1926. évi) **rendes közgyűlést**, melyre a b. részvényeseket meghívja az Igazgatóság.

Tárgysorozat: 1. Az igazgatóság és felügyelőbizottság jelentésének, valamint a záró számadások előterjesztése az 1926. üzletéről — a mérleg-eredmény számla megállapítása az igazgatóság és a felügyelőbizottság részére a felmenővénnyel megadása iránti határozat hozatala. 2. A felügyelő bizottság tiszteletdíjának megállapítása. 3. Igazgatóság tagok választása. 4. Alapszabályzat módosítása. 5. Esetleges indítványok Megjegyzés. A közgyűlésen csak azon részvényesek gyakorolhatnak szavazati jogot, akik részvényeiket a le nem tört szelvényekkel együtt, legalább négy nappal a közgyűlés előtt a társaság névlistájánál letették. A záró számadások a hivatalos órák alatt a részvényesek részére a irodájában megtekinthetők. 768

Sestakerti
6-bor literenként 1.40 P-ért kapható Péntek-nénél, Kigvó ucca 43. szám. 732

Önálló
jónévű varronó házakhoz ajánljuk, mérsékelt napi árért. Vigkedvű Mihály ucca 13. jobboldali uccai lakás. 734

10 fillér
a kemény gallér mosás, lényes vasalással, Wacha Simonffy 55. 166

Tűzifa, szén
és mindenféle tüzelőanyagok utánvatosan beszerezhetők a Kovács Gyula faterlepen, Károly Ferenc József ut 18. B) Telefon szám 4-64. 165

Kiadó
kettő útlehelviség Aradtér 26. Hadházi ut 2. sarokház. 612

Kézimunka
tervezések, rajzolások, zohelin, kelme, perzsa, szmirna stb. festése leg jobban és legolcsóbban Szilágyinál, Széchenyi ucca 1. 154

Elsőrendű
Porosz szén házhoz szállítva megrendelhető Fülöp, Homokkert ucca 121. Telefon 796. 539

Két szoba.
konyha kiadó, Nyil ucca 19. szám. 747

Buraonya
elsőrendű válogatot — többféle, napi áron házhoz szállítva termelőnét Piac ucca 61. szám, Telefon 488. 698

Butorvasalások

csillárok és mindentéle tárgyak nikkelezése minden színben. — Földvárinál, Debrecen Széchenyi ucca 55. Telefon 168.

Óbor!

Tiszán kezelt házbor literenként 1.40. Poroszlav ut 53. Ót liter-nél házhoz szállítom. Telefon 1636 732

Új virágüzlet

Csapó ucca 49. szám alatt megnyitottam virág üzletemet, hol élő és művirág koszoruk, alkalmi csokrok és kosarak izléses és szép kivitelben a legolcsóbb árban kaphatók. — A n. é. közönség szives partifogását kéri Bakos Gyuláné. x

Sestakerti 6-bor
literenként 1.40 P-ért kapható Péntek-nénél, Kigvó ucca 43. sz. 732

Önálló
jónévű varronó házakhoz ajánljuk mérsékelt napi árért. Vigkedvű Mihály ucca 13. sz. jobboldali uccai lakás. 734

Jó házi koszt
bentékezésre és kihordásra utánvatosan kapható. Naponkénti fizetésre is. Varga u. 38. uccai lakás. x

Kiadó
egy butorozott szoba és egy nice műhelynek. Csillag u. 70. sz. 734

Egy
szoba, konyha és mellékhelyiség átadó. Ki keves butoromat megveszi, csak gyermekeken jelentkezzék. Danielné, Pesti ucca 11. szám. 764

Tégláskert.
Kanatis ucca 63. számu ház kiadó. 761

Fehérnemű
varrást, flémunkát — házhoz kiadok. Benyóvárs Ernő, Széchenyi ucca 28. szám. 760

KERESLET

Egy
betegnek való toló szék megvételre kerestetik. Vigkedvű Mihály ucca 20. szám alá. 167

Újves.
fiatal leányt bejárónak keresek. Arany János ucca 56. balra. 763

Debrecentől
20 km. körzetben 200 hold körül birtokot vásárolnék. Városháza 18. aifó. 771

Eladó
jó állapotban lévő kulcsos lószerszám egy lóra. Szent Anna 18. sz. balra. 762

Veszek
butorokat, lakásberendezési tárgyakat, Szent péteri, Széchenyi ucca 8. szám. 170

ELADÁS

Eladó
Mester uccai soronbónál egy házhely. Ertekezhetni Gazdák Bankja, Kossuth ucca. 775

Tóby István
újléai fahorának literenkénti eladása, csak Kossuth ucca 9. kapu alatt. 774

Gyönnvsor
megbízás folytán kedvező áron és fizetési feltételek mellett eladó. Megtekinthető Tiszántúli Mezőgazdasági Hivatalintézetnél, Kossuth ucca 8. 168

Közéntermetű
férfiaknak, vagy fiatal embereknek eladó több rendbeli ruha, köztük frakk és szmoking is. A tulajdonos azért adja el, mert kihizta a ruhákat, melyeket nagyon szerény áron ad el. Érdeklődők a címet megtekinthetik a kiadó hivatalban. x

Boulyába rakott
száraz apróra vágott tolvaj és akácfa marzanként eladó. Ötmarzsás téelt házhoz szállítok. Gyvanotti 4. dől. magyar juh. vágni eladó. Rakóczi ucca 15. szám. 765

Egy
nagy perzsa szőnyeg eladó. Kossuth ucca 29. keresztút. 770

Szekrény.
divány, kisvaskályha olesón eladó. Széchenyi kert, Huszár u. 13. 744

Szén
nagy vaskályha és fűgólampa eladó Homokkert u. 121. 538

Gramofon
szép nagy lemezekkel eladó. Kandia ucca 5. 773

Házfelüvelői
vagy portási állást keresek kancióval. Teleki ucca 46. Mezői. 725

Eladó
minden elfogadható áron öt szabadrendelkezős lakást marában foglaló Hersányi Gasztáv ucca 19. és 21. szonok alatt levő házas telek. Ertekezhetni Csabónál, Szabó Kálmán ucca 14. alatt. 650

Moskovits József
uri szabó divatterme
Piac ucca 41. sz.
Valódi angol szövetek állandóan dus választékban.

ELSZÁMITOTTUK MAGUNKAT

amikor a téli szezonra óriási mennyiségben szereltük föl raktárunkat

szebbnél-szebb, jobbnál-jobb

férfi-, fiu- és gyermek télikabátokkal és ruhákkal.

Tekintettel az enyhe időjárásra, rendkívül olesón beszerezhető az készpénzért, mert aki így vásárol nincs gondja, nem adósodik el, nincs kamat terhe.

Tehát készpénzért vásároljon nálunk, mert így

rendkívül olesón

szerezheti be téli ruháit.

A címre kérem vigyázni! Debrecen legnagyobb férfi ruha áruháza, a

„MAGYAR RUHAIPAR“

Közvetlen a Bika-szálló épületében. TELEFON: 13-35.